

掌握核心技术 醴陵电瓷勇攀“珠峰”



编者按

制胜球是球类运动术语,是指主动得分、强势得分,往往是赛场上影响胜负关键的一球。

2024株洲“厂BA”已经打响,中车株机、株硬集团等大厂组建了14支球队,职工们脱下工服、穿上球服,为了荣誉而战,打出了一记制胜球。场内,队员全力以赴,每球必争;场外,面对瞬息万变的市场,拼产品、拼技术、拼服务,大厂打响了株洲制造品牌。

即日起,本报开设《株洲“厂BA”·大厂制胜球》专栏,探访株洲企业,看大厂赢得市场打出了哪些制胜球。

株洲日报全媒体记者/潘东晓
通讯员/黄睿 程耿璐

株洲“厂BA”赛场上,拥有刘健、张俊杰等众多明星球员的醴陵电瓷队实力雄厚,赛事进行到第四周,该队以3胜2负的战绩积8分,排名B组第一,成为总决赛冠军的有力争夺者。

醴陵电瓷球队队员们主要来自醴陵各个行业,尤以华鑫电瓷等电瓷企业为主。以醴陵电瓷为队名,球场上,他们赛出了电瓷人的水平与风采;球场外,醴陵电瓷更是凭借市场地位、技术优势,赢得了响当当的名号。

掌握得分“利器”

醴陵现有规模以上电瓷制造企业94家,“凡有电网处,必有醴陵瓷”,彰显了醴陵电瓷的豪气。

豪气来自哪?来自客户认可,来自市场份额,但归根结底在于自己要有看家本领。



华鑫电瓷车间里,工人正对即将出口国外的电瓷产品进行检测。通讯员供图

就像醴陵电瓷队的球员张俊杰一样,拥有一手绝妙的三分投篮技术。“厂BA”的赛场上,将球交到他手里,绝对不会让你失望,精彩的“三分雨”,成为落后时追赶比分、领先时拉开差距的一道利器。

醴陵电瓷也拥有这样的“利器”。对于电网来说,“特高压电网”就是电力系统的穆穆顶峰。2006年,中国首个特高压工程启动时,高端绝缘子几乎全部依赖进口。关键技术被人卡住脖子,唯有自己突破,才有赢的可能。

经过不断研发追赶,华鑫电瓷生产的空心瓷绝缘子终于实现了特高压电网绝缘子制造技术的重大突破,成为行业的领跑者,该公司也于2021年被工信部遴选为“国家级制造业单项冠军”。

掌握了关键技术,醴陵电瓷在市场上不断得分。如今,醴陵的电瓷产品涵盖电站、线路用瓷等领域,产量占全国的半壁江山,建成了全球最大的空心瓷绝缘子生产制造基地,出口量居世界第一,还成功打造了我国第一个出口电瓷质量安全示范区,稳稳地攀上了“珠峰”。

地,出口量居世界第一,还成功打造了我国第一个出口电瓷质量安全示范区,稳稳地攀上了“珠峰”。

打好团队配合

篮球是一项团体运动,必须5个人密切配合才能不断得分、最终赢得比赛。醴陵电瓷是由多个企业组成的一支联队,打好配合,是他们不断连胜的关键。

一花独放不是春。在醴陵,不仅涌现了华鑫电瓷、阳东电瓷等全国龙头企业,还形成了集装备制造、新材料研发、陶瓷物流等配套产业于一体的产业链。

2021年12月,坐落在海拔4300米的西藏那曲羊八井国家电网高海拔试验基地,对世界最高电压等级电瓷产品展开性能测试。醴陵电瓷企业“组团”去了3家,它们与央企同台竞技毫不逊色。

此外,他们都代表着醴陵电瓷;于内,各个企业不断巩固自身优势,形成核心竞争力。

秋瑾故居招募小讲解员

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/魏朋) 你希望身临其境,传承红色基因、赓续红色血脉吗?你希望表达能力得到显著提升,站在公众面前充分展现自我吗?暑假将至,株洲秋瑾故居将开展“少年说秋瑾”——秋瑾故居小讲解员活动,面向社会公开招募小讲解员。

株洲绿色九郎文化旅游发展有限公司相关负责人介绍,本次招募分为两期,第一期于7月3日—7月6日上午(学员为2024年石峰区新时代好少年)。第二期于7月10日—7月13日上午,即日起至7月9日,有兴趣的10岁—16岁青少年,可拨打电话18507338618(魏老师)咨询报名。

培训期间,小讲解员们将在专业讲解老师指导下,进行发声及讲解技巧等基本功的演示与训练,并进行实地场景讲解,提升表达能力、增强自信。培训过程中,老师还会对小学员们进行礼仪培养和形体纠正,做到礼仪正确、仪态大方、内容流畅而准确。

理论学习后,小学员们还将在秋瑾故居进行实地讲解练习。培训结束后,将为每位参加培训的学员颁发结业证书,每期将评选出3名最佳小讲解员,可直接获得秋瑾故居小讲解员聘书,聘期1年。其他参加活动的小朋友,也可自愿加入秋瑾故居讲解团,服务满7次的,也可获得秋瑾故居小讲解员聘书。

畅谈话餐饮 聚力促发展

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌) 6月20日,芦淞区枫溪街道召开航空大道院子餐饮座谈会,餐饮代表、职能部门围绕院子餐饮如何做大做强展开讨论。

航空大道上现有院子餐饮企业8家,美食品种丰富多样,但也面临着缺乏爆品的痛点。如何进一步打造美食产品的号召力和美誉度?隐溪椒园的代表在运营餐饮企业的过程中发现,新上市的菜品能吸引市民和游客猎奇尝试,但市场上缺乏对某一产品的持续打造和集中宣传。百园嘴的代表认为,除了策划重磅级的美食节,还需要打造“菜的名片”,制定一套完整的评价体系,以“菜”打造“名菜”“名厨”,多位一体推广具有代表性的株洲美食。

与会代表还在人才培育、采购渠道拓展、门店美化亮化等各方面,进行详细交流和商讨。

枫溪街道党工委副书记黄启锋建议,餐饮行业要与文化相融合,需要树立“大文化”的理念。新形势下,要推动餐饮行业品牌化发展,通过挖掘本土餐饮文化,参加多种餐饮文化交流活动、推广连锁经营等途径,打造航空大道院子餐饮“名片”,进一步提升院子餐饮的知名度、美誉度。

天元区群丰镇:让居民“家门口”精准就业

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/王萌) 就业是经济的“晴雨表”,社会的“稳定器”,民生的“基本盘”。天元区群丰镇持续精准发力推进困难群体就业工作,近日组织探访辖区内稳岗2个月以上的高龄就业等困难就业群体,及时掌握辖区内各类人员就业状况。

今年39岁的包女士,家里有两个小孩。去年,因老公失去劳动能力,原本全职宝妈的她不得不挑起养家的重担,现在在当地一家企业会务部上班。“现在接触了很多新的业务知识,建立了圈子,有了经济收入,讲话更有底气,也更自信了。”包女士说,上班地点离家近,既能照顾家庭也能有一份收入,心满意足。

今年56岁的龙阿姨在中润联华做保洁,她之前当过代课老师,现在年纪大了也闲不住。她说,做些体力劳动,身体反而比以前待在家更好了。

去年8月起,群丰镇开展精准就业,专员通过摸排企业用工需求,持续推荐靠谱、上进的居民上岗,获得企业信任,建立良性循环。截至今年5月,已有1000多名求职居民登记,近300名居民顺利上岗,这些人大部分是农村劳动力、城镇失业人员及高龄就业人员。

天元区雷打石镇伞铺村:今年建设高标准农田641亩

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/楚思颖 姜兴) 6月21日,天元区雷打石镇伞铺村以“秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒”为主题,组织了一场别开生面的学习交流交流活动。该村全体党员、村民小组组长、人大代表、妇联执委等100余名骨干力量,深入渌口区朱亭镇果壳小镇、衡东县罗荣桓故居、天元区三门镇黄田村等地,学习先进、感悟历史、共谋发展。

在朱亭镇浦湾村,大家参观并了解鲜果小镇的创办过程、运营模式及发展现状,近距离感受农村产业结构调整为老百姓生活带来的巨大改变;在衡东县罗荣桓故居,大家聆听罗荣桓的革命故事,激发爱国爱党情怀,也坚定了投身乡村振兴、共筑和美乡村的决心;在三门镇黄田村高标准农田示范点,成片水稻绿意浓浓,呈现勃勃生机。

近年来,伞铺村以“加强党建”带动“发展集体经济”为主要抓手,积极探索发展壮大村级集体经济的有效途径。今年,该村将实施高标准农田建设项目,第一期建设面积641亩,总投资288万元,计划通过田块整治、地力提升、改造灌溉水渠等方式,打造田成片、渠相通、路相连,旱能灌、涝能排的高标准农田,采用“村集体+合作社+农户”的模式,进一步壮大村集体经济和提高农民收入。

市区环保部门携手解难 清竹社区居民去除多年“心病”

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/罗宇君) “原来这个排污口排出的废水,味道很刺鼻,一直影响周边居民的正常生活。这次经过治理,彻底解决了污水问题,感谢党和政府为我们办了一件大实事,去除了我们积压多年的心病。”近日,看到困扰多时的污水问题彻底解决,家住石峰区铜塘湾街道清竹社区丁山组的刘先生十分开心。

据介绍,这个排污管道主要途经丁山路居民片区,是原湖南吴华化工有限责任公司厂区排污管道。虽然吴华化工早已被关闭拆除,但管道排出的污水,还是有难闻的气味,影响周边居民的生活。

前期,市、区两级环保部门和住建部门牵头进行实地勘察,确定污水处理整治方案,并于5月下旬组织实施。为保证项目施工正常推进,清竹社区网格员晏尉和网格员多次前往居民家中沟通,了解施工对居民的影响情况,争取不对居民的正常生活造成影响。

近日,随着污水处理装置安装完毕,施工方还将排污口硬化封闭,并铺上草皮,原吴华化工污水处理及引流项目顺利完工,周边环境焕然一新,附近居民喜笑颜开。



喜乐嘉年华 奖励羊鹅鸭 荷塘区明照街道

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/梁丰) 6月22日,荷塘区明照街道举行“欢庆七一·喜乐嘉年华”活动,各村、社区文艺队以及辖区三一智慧钢铁城带来了“看家本领”,一决高下,活动奖品羊、鹅、鸭轮番上场,让比赛更具看点。“咚咚咚——”铿锵有力的鼓声随着音乐跌宕起伏,英姿飒爽的队伍动作整齐划一,潇洒豪放,活动在明照村威风锣鼓队带来的《中国范儿》中拉开帷幕。舞蹈、合唱、乐器合奏等10个节目依次上演,伴随优美的旋律、嘹亮的歌声、热情的笑脸,各社区、村各显身手,他们歌唱祖国、歌唱党,慷慨激昂的旋律在天空萦绕。最终,三一智慧钢铁城获得一等奖,领走一只羊。

三一智慧钢铁城品牌总监廖石介绍,园区很重视这次活动,从各部门抽调

文艺骨干,组建参赛队伍,大家下班后加紧排练,“打算把羊放在园区养起来,做个吉祥物。”

下一步,该街道将继续坚持“党建+文化”,不断创新公共文化服务模式,精心组织开展文化惠民活动,培育打造群众喜闻乐见的文化品牌,以高质量的文化供给增强群众的获得感、幸福感。

芦淞区贺家土街道:为民办事“有力度” 服务群众“有温度”



群服务站等阵地,今年以来,街道累计开展“春风行动·百企万岗”招聘会、“感恩母爱真情相伴”母亲节志愿服务活动、电动车安全隐患排查、利剑护蕾专题讲座等小区活动70余场次,累计参与人数3000余人次,服务小区居民5000余人次。

因地制宜创特色

6月9日,贺家土街道长塘湾社区凯

名门小区组织小区党员、志愿者及居民100余人,开展“粽叶情深端午缘,邻里共庆话幸福”特色活动,传递节日祝福。

活动现场,小区物业精心准备了300份独特的艾叶香包和200个香粽,还特别设置了针灸及拔罐养生护理区。

街道立足工作实际,不断丰富活动的内容和形式,针对辖区老年人口多、老龄化程度深的现状,充分利用辖区丰富的教育、

医疗资源,常态化开展联建共建,不断拓展基层治理服务维度,提升居民幸福生活温度。

来园小区党支部结合母亲节开展“让爱大声说出来”主题活动,老党员们纷纷带头对党和祖国母亲表白,进一步强化党员的荣誉感、归属感。

同频共振出实效

6月15日,位于人民中路435号的“OK到家”工会驿站芦淞区贺家土街道长塘冲站,举行了一场关爱环卫工人公益主题活动。在贺家土街道志愿者服务总队的组织下,湖南铁路科技职业学院志愿者“一对一”教环卫工人使用智能手机拍照、摄像、制作并发布抖音短视频,让他们学会用手机记录生活。

今年以来,贺家土街道进一步发挥“大工委”优势,整合党建资源、行政资源、社会资源向小区倾斜,推动大工委成员单位、市区直联点单位、热心企业(门店)、志愿者等积极参与为民办实事实践活动,开展健康筛查、便民服务、关爱帮扶、文明劝导、文艺汇演、红色观影等活动,持续增强人民群众获得感幸福感。

据统计,街道今年已累计开展特殊人群结对关爱、环境卫生整治、文明宣传、便民服务等各类实践活动50余场次,发动超千人次群众踊跃参与。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

今年以来,芦淞区贺家土街道坚持党建引领,聚焦群众最关心、最直接、最现实的民生小事,下功夫、用力气做好民生保障和改善民生工作,推动一项项民生工程顺利实施,一件件民生小事落地见效。

谋篇布局提质效

4月23日,贺家土街道大塘冲社区联合体育路中学、辖区志愿者,在社区前坪举行“一老一小结对帮扶”活动,由一名志愿者带3名学生到1位独居老人家中进行长期帮扶。18名中学生与6位空巢独居老人结对子,学生志愿者利用每周二社团时间走出校园,与街道其他志愿者一同上门探望老人,开展卫生清扫、陪聊等志愿服务。此活动凝聚社区、学校、家庭三方合力,共同把志愿服务做到常态化、生活化、多样化。

贺家土街道坚持以解决人民群众普遍关心问题和实际需求为出发点,将开展为民办实事实践活动纳入年度党建工作重点任务,抓实小区党支部年度活动计划清单制定,并指定专人负责活动计划的协调组织、督促检查,确保突出重点、聚焦实践、推进有力。

依托新时代文明实践所(站)和小区党



石峰区:安全宣传入脑入心

近日,石峰区委安委办在田心街道大樟树下,组织开展以“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全宣传咨询日”活动。各成员单位通过悬挂横幅、摆放展板、发放手册、现场答疑等多种形式,向广大市民广泛宣传消防安全、校园安全、燃气安全、交通安全、食品安全、居家安全、应急处置等相关知识,并围绕安全生产方针政策以及法律法规知识进行详细讲解,有效提升公众风险防范意识和自救互救能力,让安全理念更加深入人心。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/肖晓英 摄